

吴
附
86.3.

李
星
空

山东省聊城市商业局拟稿纸

149

聊城市商业局工会

一九八六年工会工作要点

一九八六年是执行“七五”计划的第一年，也是实现党风和社会风气好转的一年。在新的一年里，我们商业系统工会工作的指导思想是：紧紧围绕商业体制改革和全面提高服务质量这两个方面，以查党为动力，积极开展各项工作，促进企业加强经营管理，提高经济效益，畅通商品流通，团结带领广大商业职工，为两个文明建设做出新的贡献。八六年着重抓好以下六个方面的工作。

一、组织广大商业职工和全体工会干部，继续深入开展学习，宣传全会精神，提高广大职工和全体干部参加经济改革的自觉性。

商业继续搞好改革，是关系到商业的前途、商业的方向、商业兴衰的大事，同时也是商业职工根本利益的

山东省聊城市商业局拟稿纸

150

大事，各级工会特别是基层工会要动员广大职工进一步解放思想，充分认识改革，积极投身改革，要把工会的各项工作贯穿到商业改革工作中去，服务于，服从于商业改革这个大局，要教育广大商业职工正确处理国家、集体、个人三者利益关系，支持经理负责制，努力做好本职职业工作，增强企业活力。

二、把建立健全职工代表大会制度作为工作的重点，大力推进民主管理。

八五年底，商业系统各基层单位^已建立职代会的^有单位。在这些单位中，大部分活动还不够正常，因此，进一步建立健全职代会制度是搞好职代会工作的重要保证。因此，已建职代会的单位，当前要进一步落实职代会的职权，提高职代会的工作质量，职代会的工作要把重点放在推动企业改革，审议企业重大决策上，职代会要在审议、讨论企业的改革方案、经营方针、^店内规章制度，决定职工福利、奖惩、^{监督}评议干部

山东省聊城市商业局拟稿纸

151

干部，维护职工合法权益方面，进一步加强的自身工作。未建职代会的
单位，要积极主动争取党委的支持，主动做好筹备工作，在今年
“五一”前夕，一定要把职代会建立起来。

二、继续深入开展“建家”活动。

把工会建成“职工之家”，是工会工作的具体内容，同时也是工
会工作的中心。自四年五月份全总发出“建家”的号召以来，商系统
“建家”工作由于基础差，起步晚，难度大，所以“建家”进度
慢，目前，只有一个“建家”单位。鉴于这种情况，我们广大干部
一定要树立信心，克服各种困难，本着即要“加快步伐，坚持
标准”，又要“从实际出发，讲求实效”的原则，突出行业特点，不
一刀切。要紧紧抓住班子建设，职工代表大会，经济效益等
重点，还要注重不断充实一些“建家”的基础工作内容如：思
想教育，技术比赛，文体活动，劳模和先进人物的培养。

工会工作制度的建立等。今年下半年，伙食团，伙食团，食品

山东省聊城市商业局拟稿纸 152

公司。有“公司一定步建成“职工之家””，第三步改、综合公司、茶菜
公司要建“职工之家”。

各基层公司，在“建家”中，首先要切实调查好公司班子，班
子，一定要按照“四化”的标准，配合党委部挑选那些年
实力强、有开拓精神、有文化科学知识、熟悉企业管理、善做
行政工作、经党员选举进入领导班子。特别是工会主席，一定要选拔
配备好。根据“工会工作条例”的规定，一人以上的单位，一定要配
备专职工会主席，一人以下的要配备兼职工会主席，^{其职务}至少要相当
同级党政付职。所以，今年第三步改、综合公司和茶菜公司的
工会主席，要配合党委解决好，以便推动基层的工会工作。

四、加强政治思想工作，不断对职工进行“四有”教育。

社会主义精神文明的“窗口”，因此，不断对职工进行职
业道德、职业纪律和“四有”教育是政治工作的主要内容，各基
层工会要很好地配合行政和有关部门做好这项工作。可以按

山东省聊城市商业局拟稿纸

13

会实践，举办学习班、轮训班，有针对性地解决即存有共性的实际问、使职工真正从中受到教益，从而奠定干好商业工作的信心。

五、切实地为职工做几件好事。

工会要根据自己的特点，为职工说话、替职工办事，切实帮助职工解决一些有损切身利益的问题，在党支部的支持下，积极配合行政搞好“五小”建设，逐步解决儿童入托难、职工洗澡难的问题。

在企业改革中，各基层工会协助支部，行政妥善安排好各方面的工作，同时，对于企业的损害职工合法权益的现象，要大胆负责，及时解决。

六、组织职工积极开展以“文明经商，优质服务”为主要内容的竞赛活动。

在开展社会主义劳动竞赛中，各基层工会要把“文明经商，

山东省聊城市商业局拟稿纸

154

优质服务作为主要内容，根据各自的状况，制定具体条件、办法，形成条文报局工会。

商业系统各基层工会干部，一定要解放思想，加强自身建设，也要端正业务工作的指导思想，改进工作作风，把精力集中在扎扎实实地做好工会工作上，为职工多办几件好事，为增强企业活力多做贡献。

1986. 3. 18号